

### කීර්ති තෙන්නකෝන්

විධායක අධ්‍යක්ෂ/ශ්‍රී ලංකා මානව හිමිකම් කේන්ද්‍රය හා කැලෑ සංවිධානය



නීතිඥයින් දුෂිත පුද්ගලයින් බවට පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රී රාජ්‍ය රාමනායක මහතා සිදු කළ ප්‍රකාශයට එරෙහිව නඩු පැවරීමට කටයුතු කරන බව ශ්‍රී ලංකා නීතිඥ සංගමයේ සභාපති සු.අර්. ද සිල්වා මහතා ප්‍රකාශ කොට ඇත. ඕනෑම වෘත්තීයක සුපිරිසිදු වර්ත ඇති ලෙසම, අන්ත දුෂිත

## අධිකරණ සේවය, විනිසුරු, නීතිඥවරුන් ප්‍රශ්න කිරීමට පුරවැසියන්ට ඇයි අයිතියට නීතිඥ සංගමය ගරු කළ යුතුය

පුද්ගලයෝද සිටිති. අධිකරණ කේන්ද්‍රය එයින් කිසි ලෙසකින් හෝ පරිබාහිර නැත. පුරවැසියන්ට ලංකාවේ වෙනත් ඕනෑම වෘත්තීයක නිරත වන පුද්ගලයින් විවේචනා කළ හැකි ලෙසම නීතිඥවරුන් ද, විනිසුරුවන් ද විවේචනා කළ හැකිය. ඒ සඳහා නිදහස ද, ඉවසා සිටීමේ හැකියාව ද තිබිය යුතුය.

රාජ්‍ය රාමනායක මහතා අධිකරණයට සිදු කරන චෝදනාව අලුත් දෙයක් නොවන අතර, ගෙවීම් වසර 15 කට වැඩි කාලයක් මේ රටේ සිටිමින් ක්‍රියාකාරකයින්, ජනමාධ්‍ය පමණක් නොව නීතිඥවරුන් ද, අධිකරණ සේවා කොමිෂන් සභාව ද, සංවාදයට බඳුන් කරමින් සිටින තාර්කික යාර්ථයකි.

රාවය කර්තෘ වික්ටර් අයිවන් විසින් හෙළි කළ ලෙහින් රත්නායක විනිසුරු පිළිබඳ සිදුවීම් මේ රටේ අධිකරණ කේන්ද්‍රය ගඳු ගසා ඇති තත්වය හෙළි කළේය.

අඛේරන්ත විනිසුරු හේ සිදුවීම එයට දෙවැනි වන්නේ නැත.

අගවිනිසුරු සරත් එන් සිල්වා පිළිබඳව වික්ටර් අයිවන් මහතා සිදුකළ හෙළි කිරීම් ශිෂ්ට, ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී, යහපාලනයක් සැබවින් තිබෙන රටක සිදුවුවේ නම් එම රටේ අධිකරණය පුද්ගල කිරීම එයින්ම ඇරඹෙන්නට තිබුණි. හිටපු අගවිනිසුරු මොහාන් පීරිස් මහතා ආණ්ඩුවට කැමති ආකාරයට නඩු තීන්දු දෙන්නට තමන් කැමති බව තමන්ට කී බව ජනාධිපතිවරයාට ප්‍රකාශ කර තිබුණි.

ශ්‍රී ලංකා අධිකරණයේ මනෙස්ත්‍රාත්වරයකු ලෙස පත්වීම ලැබූ ඩී.එම්.ඒ.අයි.දිසානායක මහතා සම්බන්ධයෙන් අධිකරණ සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත ශ්‍රී ලංකා මානව හිමිකම් කේන්ද්‍රය පැමිණිල්ලක් ඉදිරිපත් කළේය. එය විභාග කළ අධිකරණ සේවා කොමිෂන් සභාව දිසානායක මහතා මනෙස්ත්‍රාත් ධුරයේ ස්ථිර පත්වීම

බොදීමෙන් වැලකී සිටියේය.

අලි හොරකමක් පිළිබඳ විනිසුරු තිලිණ ගමගේ ට එරෙහිව දුෂණ විරෝධී පෙරමුණ පැමිණිල්ලක් ඉදිරිපත් කළේය. මනු ඈප බඩා දුන් ආකාරය අදටත් විවාද සම්පන්නය. දැන් මනු වැඩ තහනමට ලක්වී සිටී. දිස්ත්‍රික් විනිසුරුවරුන් වන සෝමරත්න හා අරචන්ද්‍ර පෙරේරා සම්බන්ධයෙන් ද මෙවැනි වේ දැන නිවූ අතර ඒ සියල්ලට අධිකරණ සේවා කොමිෂන් සභාව මේ වටයට සම්පියවර ගෙන ඇත.

සිය දිවි නසාගත් බව විශ්වාස කරන විනිසුරු ආබා සම්බන්ධයෙන් තත්වය ද එසේමය.

කුප්‍රකට සිල් රෙදි නඩුවේ විනිසුරු මාරු කරන්නට පිරිසක් උත්සාහ දරන බව රාවය ප්‍රචන්පත පසුගිය සතියේ හෙළි කර තිබුණි. අධිකරණය වඩාත් බලපෑමක් එල්ලවන්නේ විනිසුරුන් මාරු කර නඩු තීන්දු බොහෝම ද? , එසේ නොවේ නම්, විනිසුරුවන් මාරු කිරීමට උත්සාහයන් දරන නීතිඥයින් ද?, රාමනායක මහතා සිදු කළ ප්‍රකාශය ද? යන්න අප පුළුල් සංවාදයකට ලක් කළ යුතුය.

ශ්‍රී ලංකා නීතිඥ සංගමය ඉහතින් දැක්වූ සිදුවීම් බහුතරයක් පිළිබඳ සිය මුනිවත රැකී අතර අධිකරණ කේන්ද්‍ර පිරිසිදු කිරීම සඳහා ඵලදායී මැදිහත්වීමක් සිදු කර නැත. නමුත්, මේ සියලු කරුණු පිළිබඳ සිවිල් සංවිධාන, ජනමාධ්‍ය, මහජන නියෝජිතයින් අඩණ්ඩුව සිය හඬ මතු කරමින් සිටී.

ශ්‍රී ලංකා නීතිඥ සංගමයට අමතකව ඇති නමුත්, අධිකරණ කේන්ද්‍රයේ වැඩිම අවධානයට යොමුවී ඇත්තේ ශ්‍රී ලංකා ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ ලේඛනාධිකාරී මනෙස් ප්‍රසාද්වර්ධන මහත්මිය හේ සබැඳියාවන් අතර ගැටුම යි. ඇයගේ සහෝදරයා ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ විනිසුරුවරයෙකු ලෙස කටයුතු කරන අතර, ප්‍රචන්පත අවස්ථා ගණනාවක දී ම බලවත් පුද්ගලයින් නඩු තීන්දු සඳහා බලපෑම් කරන බවට චෝදනා කර ඇත. මෙම චෝදනාව, විවේචනා ලංකාවේ අධිකරණයේ ස්වාධීනත්වයට, නිදහසට, අධිකරණයේ පාලනයට යහපත් වන්නේ නැත.

ඒ සියල්ලටම වඩා චිත්‍රපට නළුවෙකු හා පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරයෙකු විසින් නීතිඥයින් දුෂිත බවට කළ ප්‍රකාශයක් අධිකරණය අපහාසයක්, ව්‍යසනයක්, අනතුරක්, අගෞරවයක්, කැලඳක්, අවමානයක් බවට පත් වන්නේ කෙසේ ද? යන්න අප විසින් පුළුල්ව විමසා බැලිය යුතු අතර.

වගකීම් සහිත සමාජයක් පණිවුඩකරුවාට වෙඩි තබන්නේ නැතැ පණිවුඩයේ ඇරඹන විටයා ගෙන සමාජ ප්‍රගමනය සඳහා කටයුතු කරන්නේය. ලෙහින් රත්නායක, අඛේරන්ත, ආබා, තිලිණ ගමගේ, සෝමරත්න, අරචන්ද්‍ර, වැඩි විනිසුරුවන් විසින් අධිකරණයට සිදු කර ඇති අගතියට වැඩි යමක් රාජ්‍ය රාමනායක මහතා හේ ප්‍රකාශයෙන් අධිකරණයට සිදුවන්නේ දැයි නිදහසේ සිතා බැලීම වැදගත්ය. රාමනායක මහතා හේ ප්‍රකාශය සරත් එන් සිල්වා, මොහාන් පීරිස් අගවිනිසුරුවන් පිළිබඳ මෙරට ප්‍රමුඛ වැසියන් සිදු කර ඇති සඳහන්වලට වඩා විනාශකාරී ද යන්න විභාග මහසකින් සිතා බැලිය යුතුය. සබැඳියාවන් අතර ගැටුමක් ඇති රෙජිස්ට්‍රාර්වරයට වැඩි අගතියක් රාමනායක මහතා හේ ප්‍රකාශයෙන් සිදුවන්නේ ද?

නැතැ කිසි ලෙසකින් හෝ නැතැ

අධිකරණය පිළිබඳ විශ්වාසය, ගෞරවය වර්ධනය කිරීමට නම් වික්ටර් අයිවන් මහතා හේ භාෂාවෙන් කියන "මේ කුණු වී ගඳු ගසන නරාවල" පවිත්‍ර කළ යුතුය. ශ්‍රී ලංකා නීතිඥ සංගමයට අර්බුදයේ කොටසක් වනු වෙනුවට විසඳුමේ පාර්ශවයක් වීම වැදගත් බව අප අවධාරණය කරමු.